

町政懇談会における意見交換の概要について

余市町区会連合会と町の共催により、町内4つのブロックごとに町政懇談会を昨年12月2日から7日にかけて開催しました。
今回の町政懇談会は、町政全般に関する事項や区会、地域が抱える問題について、昨年9月に実施した「町政への要望」の結果を中心に町民の皆様と活発な意見交換が行われました。

中央ブロック

〔朝日・入舟1〜2・山田・美園・浜中・浜中モイシ台区会〕

《開催日：12月2日(金)》

【町政への要望事項の回答について】

Q. 各区会から町政への要望事項が出されていると思いますが、今回は、どのくらいの件数が来ていたのか。また、回答については質問のあった各区会長に送ることですが、自分の区会以外の質問と回答が把握できた方が、町民として、こういう質問があり、町からこういう回答があったというものがわかる。

A. 町政への要望事項の件数については、重複した質問も含め81件です。回答については、自分の区会の回答だけではなく、

町全体でどんな議論があったかということを知りたいという声も聞かれます。ただ、今年度よりすべての回答を全区会にお渡ししたいと考えております。

※昨年12月に各区会長に配布済みです。また、町ホームページに掲載することも役場、公民館、図書館、福祉センターに設置してありますので、ご覧ください。

【街灯のLED化の補助について】

Q. ①区会の街灯のLED化を進めており、すべての街灯をなるべく早く更新したいと考えているが、町の方針としてLED化の補助金の期間を何年と区切らず、できるだけ長く続けていただければと思います。

A. ①街灯のLED化に関する補助金における期限については、平成28年度の見込みで町内全体の55%がLED化に取り組んでいます。さらに48区会のうち15区会がLED化100%を達成しており、更新がかなり進んでいる状況ですので、とくに期限を切つてという考え方はしておりません。

【ゴミ対策について】

Q. ①ゴミの分別について、特にプラごみをどこでも置いていくのが最近目立ちます。もしかしら知らないで間違つて入れてしまつたといったケースもあるのかなと思います。そのため新たに転入してきた方などには

どのような対応をしているのか伺います。



A. ①本町に転入された方については、転入手続きの際に戸籍の窓口で分別の手引き等一式を渡しています。不適切なゴミの持ち主が特定できた場合、職員が分別の手引き等を渡しに行きますので、町の方に連絡いただきたいと思います。

Q. プライバシーの関係ですが、地域の方々が不適正なごみの中身を見て特定するのは微妙な部分があります。そのようなものがありましたら、町に連絡をい

黒川ブロック

〔黒川1〜黒川8・登区会〕

《開催日：12月5日(月)》

【公共施設について】

Q. 区会の役員も高齢となり、座らなければならぬため、黒川会館にパイプ椅子の整備をお願いしたい。

A. 黒川会館の建物の老朽化と備品が揃っていないことは認識していますが、今年度中の対応は困難であり、来年度に向け対応していきたいと考えています。

【その他】

Q. 余市駅の海側にある跨線橋についてですが、汚いので掃除をしてほしい。アスファルトがはげて、小石のようになり、その石に足を取られ転びそうになるような状態になっています。また、3か所にヒーターが入っているのですが、2か所すでに切れているので、対応について伺いたい。

【防災訓練について】

Q. 11月に開催された泊発電所の防災訓練について、屋内退避のメールが来ていましたが、どのようにして発信しているのか、また、町外にいる人には、どういった対応をとるのか伺います。

A. 原子力防災訓練は毎年秋ごろに北海道が主催となって実施しています。今回の訓練は、町の防災担当職員が実際に操作を行います。また町外にいる方などについては、メールの内容が泊原発から30km圏内の屋内退避、避難の緊急速報メールのため、札幌などには緊急速報メールは届かない状況となっています。

A. 跨線橋については、ロードヒーティングが切れていると危険な状況であるので、担当課で早急に現場確認をし、対応したいと思っております。

【観光について】

Q. 本町がワインに関してすばらしい町であると実感していますが、種類がたぐさんあつて、どこに売っているのか町民がよくわからないので、もっと宣伝してほしい。

A. 本町には良いワインがそろっています。しっかりPRをし、町民の方が気軽にワインを買い、また観光客等も気軽にワインを楽しむ店舗などを民間企業の力をいただきながらお手伝いをしていきたいと思っております。

西部ブロック

〔沢1〜沢3・富沢1〜富沢4・港・豊丘・梅川1〜2・梅川団地・潮見・白石・豊浜区会〕

《開催日：12月6日(金)》

【ゴミ対策について】

Q. 区会外の方がごみを置いていたり、持って行ってもらえないゴミがずっと放置されている。そのたびに区会で処理する



A. 啓発看板については、悪質な排出をされているところから順次対応していきたい。また、文章などの簡易なものや地域の方とも相談して対応を速やかにしたいと思っております。区会外の方は、町の方に連絡いただければ、町の方で対応いたします。ごみの分別マニュアルの内容については、改訂が平成18年であり、見直しをしなければならぬ時期にきています。

A. 西中学校のアスベストの件につきは、健康に関する被害は全くないと考えています。ただし、アスベストが使われているのは事実であり、文部科学省からの指導もあり、来年度以降、アスベストを使用していた4校について、計画的にアスベストの除去や鉄骨の改修を順次行っていきたいと考えています。

【公共施設について】

Q. 小中学校の石綿の関係ですが、新聞で危険なレベルではないと報道されました。しかし、全部取り払ったわけではないと思います。近くに町営住宅や民家もありますので、十分な対応をしていただきたいと思

大川ブロック

〔大川1〜大川9・大浜中西・大浜中東・栄町区会〕

《開催日：12月7日(水)》

【ごみ110番について】

Q. 3、4年前に商店等に緊急用の110番のシール、看板等が貼ってありますが、時間が経っており緊急避難しようにも店が閉まっています、使用できないところが何店かあるため、見直しが必要だと思います。

A. 子どもの緊急避難の110番は、登録してから更新は行っており、閉店している店もありません。子どもたちは地域の方たちと守っていくという意味では、地域の方々に協力していただかなければならないと思

ただ、職員が対応いたします。③PRについては、さまざまな場面で進めていますが、今後もより一層PR活動に努めてまいります。